

营销视野

岁末 食用油企打响“解冻营销战”

年末消费旺季到来，各大食用油企业之间“营销战”悄然打响。特别是随着中储粮旗下小包装食用油产品的强势进入，今年食用油市场的竞争可能会更趋激烈。

□ 白田田

记者了解到，中储粮油公司近日加快推进品牌和渠道建设的“全国战略”，从本月开始在央视多个频道和部分卫视投放广告，华北区58家沃尔玛的订单也已经落实，中储粮小包装食用油产品将首次进入全国性卖场。

中储粮油公司副总经理王庆荣告诉记者，最初中储粮小包装食用油主要依靠价格优势在传统渠道铺货，采取“农村包围城市”的经营策略，现在则希望通过加大宣传力度，逐步进入高端市场。

在加强营销力度的同时，中储粮镇江基地的负责人说，春节期间食用油的备货在1个月前已经开始，现在工厂正在满负荷生产。

作为小包装食用油市场占有率第一的企业，益海嘉里则在12月3日签下羽羽毛球运动员作为代言人，显示出其在营销方面的新动向。

益海嘉里食品营销公司有关人士告诉记者，传统的食用油消费旺季到来，各工厂已经提前做好原材料购买及对应的生产安排，在营销方面将依据市场行情及各地市场的实际状况，相关产品会开展不同形式的节日档期活动。

有统计数据显示，目前的小包装食用油市场，以金龙鱼为代表的益海嘉里系产品所占份额为45%，中粮系产品为15%，鲁花为7%至8%。而中储粮油公司的目标是，2012年小包装油销量达到20万吨，并通过5年时间年销量突破100万吨，市场份额达到10%至15%。

不过，中投顾问食品行业研究员向健军认为，我国小包装食用油年销量达700万至800万吨，而中储粮旗下小包装年产能约为20万吨，约3%的市场份额不足以对金龙鱼等其他品牌形成太大的冲击，食用油行业的格局不会发生变化。

随着各大品牌在消费旺季展开“营销战”，食用油价格的走势也再次引发关注。商务部的监测数据显示，近一个月以来，小包装食用油零售价格以涨为主，其中菜籽油涨幅较为明显。



北方股份自主品牌高端电动轮矿用车销量创中国之最

12月5日，中国兵器工业集团北重集团旗下北方股份公司传来捷报：自去年8月国内第1台自主品牌电动轮矿用车NTE260在北方股份下线至今，该公司已与缅甸扬子铜业有限公司、中国神华集团、中国华能集团、包钢集团、中国北方车辆有限公司等一批国内外大型能源企业签订45台自主品牌电动轮矿用车合同，创造了高端矿用车最短时间内批量销售的中国之最。此举不仅彻底打破了我国大吨位电动轮矿用车长期以来完全依赖进口的局面，而且为大型矿山的开采作业提供了具备优良性价比的国产化设备。

据了解，截至目前，北方股份公司已成功研发出具有完全自主知识产权的NTE260、NTE150和NTE240三个型号的高端大吨位电动轮矿用车，填补了国内空白，提升了公司核心竞争力。

近两年来，通过狠抓技术创新、基础管理质量和管控，加大总成本控制力度，加强采购配套和服务体系建设，北方股份市场拓展力和品牌影响力进一步提升，目前国内市场已实现了全国所有省级行政区域全覆盖，占有率达到80%以上，国外市场拓展至全球57个国家和地区，目前北方股份已成为仅次于美国卡特彼勒公司和日本小松公司的全球第三大矿用车制造企业。

(杜超 张远加)

伍田食品获中国食品安全两项大奖

连续举办十届的中国食品安全年会，是我国食品安全领域的品牌年度盛会。范正海带领伍田人将他追求的食品安全“三心”理念建立在安全、安定、安心的“三安”原则上，落实到人品、产品、产品“三品合一”的建设上，将“为社会创造更多的财富，提高全民生活质量”的社会使命落实到生产和销售每一个环节的执行中，赢得了业界和广大消费者的赞誉。

□ 本报记者 何沙洲

通讯员 程建 王辉

在党的十八大胜利闭幕之际，由工业和信息化部、农业部、国家工商总局、国家质检总局、国家食品药品监督管理局、中国食品工业协会联合主办，以“确保食品安全 构建和谐社会”为主题的第十届中国食品安全年会在北京人民大会堂召开，是历届规模最大最为隆重的一次总结性大会。

中国食品安全年会是我国食品安全领域的品牌年度盛会，本届年会由国务院食品安全办、国家发改委和卫生部共同主持，全国人大常委会副委员长周铁农，全国政协副主席白立忱、王志珍，十届全国人大常委会副委员长、中国食品安全年会组委会名誉主任顾秀莲等领导出席开幕式，并为第十届年会做出突出贡献的单位颁发了年会徽标。凭借优异的产品品质，伍田食品有限公司荣获2012年度中国食品安全年会“百家示范单位”称号、公司总经理范正海获得中国食品安全年会“百名管理先进个人”的殊荣。出席会议的范正海受到十届全国人大常委会副委员长顾秀莲、国务院食品安全委员会办公室副主任刘佩智等领导的亲切接见。

第十届中国食品安全年会还发布



◎参加食品安全年会的范正海

了《2012年食品安全(北京)宣言》，伍田公司在会上与其他获得示范单位称号的企业共同发出声音：始终坚持科学发展，忠诚履行社会责任；坚决遵守政策法规，严格执行行业标准；积极配合政府执法，主动接受社会监督；建立健全诚信体系，执着追求高端品质；模范践行职业道德，自觉固守行业自律；矢志确保食品安全，努力构建和谐社会。

“食品工业历来被称作是道德工业、生命产业。”范正海说，伍田作为一家耗牛肉制品的专业生产企业，坚持将“企业凭良心做食品，经销商安心销售食品，消费者放心享受食品”的“三心”理念建立在安全、安定、安心的“三安”原则上，落实到人品、产品、产品“三品合一”的建设上；坚持实行“从田间地头到餐桌”的全程质量监督管理体系，从生产设备、原料采购、现场管理、售后服务等各个环节，都坚持了高起点、高标准的全程质量控制手段，以及完善的食品安全追溯体系；同时，在公司已建立的ISO9001:2000国际质量体系和HACCP国际食品安全管理体系认证的保证下，在发展中努力将自身的技术优势与社会发展和消费者需求紧密地结合，持续将产品和服务的价值进行增值。

正是将产品质量和服务质量始终定位在企业的社会责任和做人的道德和良心上，伍田也因此发展成为“全国行业质量示范企业”、“无质量投诉示范单位”，公司被中国质量检验协会评为“全国行业质量示范企业”。

“要做能推动社会发展的优秀企业，最要紧的就是凭良心做事永远做好我们的产品质量和服务质量。”范正海表示，伍田公司将始终坚持践行“良心、安心、放心”经营为社会和顾客创造价值，为广大消费者提供优质、安全、健康、营养的肉制品，为提高国人体质，伍田人将不懈前行。



山东省将建千人营销品牌信息库

□ 马绍栋

由山东省经信委主办、省品牌发展研究会等承办的山东省首届营销创新与品牌建设高端论坛11月30日-12月2日在寿光举行。据相关负责人透露，为进一步推动山东省企业开展品牌建设，省经信委及省委组织部将自今年起着手建立

全省工业企业市场营销和品牌建设人才信息公共服务平台，推动营销人才的市场化流动。每年选择1000名优秀人才纳入全省营销创新和品牌建设人才信息库。到2015年，争取在全省建立起覆盖面广、结构合理、素质较高的营销人才体系，为山东省企业市场营销和品牌建设提供智力支撑和人才化储备。

遗失启事

平安徐敬燕保险代理人资格证号00200911510000027362，平安王小红保险代理人资格证号0020091251000038112，平安傅凤琼保险代理人资格证号0020111510000093643遗失。

西部当选
雄厚资金

CCI 成功千里 资本零距离
雄厚资金支持各类项目融资借款，两百万起贷，可免抵押，个人、企业不限，地域不限，手续简单、审批快、利率低、放款迅速。
电话：028-68000368

协办单位：

海南亚洲
制药有限公司

董事长 楼金

地址：
海口市国际商业大厦12层
电话：0898-66775933
传真：0898-66700763

浙江丰利铸造
超微粉碎设备名牌产品

国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司生产的超微粉碎设备已列入浙江省科技计划重点科研项目。斥巨资引进国际顶尖粉碎设备技术（德国HOBER技术），运用HOBER技术，成功攻克了超微粉碎同时进行干燥操作、表面改性的难题，研制出高效节能HWW旋风磨、HTC高效涡轮超微分级机解决了超微粉碎材料的分级难题，是粉碎工程技术的一项重大突破。

集成国内粉碎设备研发人才优势，创造出多项独有知识产权和国内领先并达到国际先进水平的技术和产品，已形成“丰利”品牌特色的技术产品链。

咨询热线：(0575)
83105888 83100888
83185888 83183618
网址：www.zjfngli.net
邮箱：fengli@zjfngli.cn